



Интервью и.о. руководителя следственного управления Артема Сосновикова для «РК» о резонансных коррупционных делах 2023 года

8 закон

15 декабря | 2023 г. | № 49 (27253)

РАБОЧИЙ КРАЙ
ВЫХОДИТ ЕЖЕДЕЛНО

текст: Ольга Хрисанова

Резонансные дела уходящего года

В следственном управлении СК России по Ивановской области кадровые перестановки. Исполняющим обязанности руководителя назначен полковник Артём Сосновиков. Почти сразу после назначения он дал интервью «РК» о резонансных коррупционных делах 2023 года



— Артём Борисович, так хочется надеяться, что коррупция все-таки становится меньше, ведь столько сил и внимания этому уделяется со всех сторон...

— Снижение преступлений коррупционного характера в 2023 году по сравнению с прошлым годом все-таки есть, но небольшое. Мы анализируем результаты тщательной работы: есть ряд резонансных дел, которые ушли в суд, а есть те, которые возбуждены и находятся на стадии расследования. Важно, что

ЗА 11 МЕСЯЦЕВ 2023 ГОДА:

• в Следственное управление поступило 101 сообщение о преступлениях коррупционной направленности, что на 19% меньше аналогичного периода прошлого года (114 сообщений);

• по результатам рассмотрения сообщений (без учета повторных) принято 67 решений о возбуждении уголовного дела;

они наказаны, потерпевшие не удовлетворены. Есть ли давность у коррупционных преступлений?

— Замечу, что по делам коррупции нет потерпевших, здесь страдают интересы госкасты. И действительно, срок давности есть фактически у всех преступлений, за исключением убийств с отягчающими обстоятельствами, геноцида, изнасилования несовершеннолетних и так далее. Что касается коррупции, к сожалению, с годами возможность сбора доказательств существенно утрачивается. Показателем расследования давних дел мы вряд ли можем. Если, конечно, кто-то из подозреваемых или обвиняемых находился в розыске, а потом был задержан, то продолжить расследование и довести его до конца возможно. И такие случаи были.

— Есть ли специальный отдел по коррупции, который бы занимался и миллионной взяткой чиновнику, и шквалкой медсестре?

— Нет. У нас есть специальный отдел по расследованию особо важных дел, который специализируется на расследовании коррупционных преступлений. Но важно,

он активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и либо в отягачении его имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица, либо лицо после совершения преступления добровольно сообщило в орган, имеющий право возбудить уголовное дело, о даче взятки.

— Преступления, в том числе и коррупционные, совершаются на высокотехнологическом уровне. Это мешает или помогает расследованию?

— Действительно, сейчас деньги передаются не как раньше, напрямую наличными, а на электронные счета. Во многом это облегчает нашу задачу, проследить движение финансов проще. Особенно, когда некоторые чиновники, вообще потеряв страх, для получения взятки выставляют личные или счета родственников. Есть также сотрудники ГИБДД, которые ловят водителей за нарушение и требуют: вот карта, переводи деньги и езжай дальше. Таких случаев нам выявлено множество. Кстати, тот самый начальник Фурмановского ГИБДД, обвиняемый в коррупции, именно так получил все взятки... Да

15 Декабря 2023

Адрес страницы: <https://ivanovo.sledcom.ru/folder/878895/item/1860642>